

POINT PRESSE HEBDO

Édition du 6 septembre 2018



SOMMAIRE

CALENDRIER	3
PROGRAMMATION CENTRE CULTUREL UNIVERSITAIRE	5
RENCONTRES SCIENTIFIQUES IES CARGÈSE	6
NOUVEAUTÉS	7
Allegria, a rientrata in festa	8
Journées de sensibilisation au Harcèlement	
L'Université de Corse participe aux Journées Européennes du Patrimoine	11
Nouveau horaires de la bilbiothèque universitaire	
PROGRAMMATION CULTURELLE CCU	
Cuncertu Diana di l'Alba	
Stonde Chi dicenu l'antulugie di a literatura corsa ?	
Teatru A serva	13
Cunferenza Bonifacio, de Sperone à Cavallo	
Cuncertu Arapà	14
PROGRAMMATION CULTURELLE CCU	14
RAPPELS	15
Dates des pré-rentrées et rentrées de l'Université de Corse	
Conférence d'Eric Scotto & Céremonie de remise des diplômes de l'École d'ingénieurs paoli tech	17
ORDI SOLIDARIU : Prêt d'ordinateurs pour les étudiants	18
Les 3 projets gagnants du Start'in Corsica 2018 partent à Lisbonne en accélération	19
Fab Residenza : En-deça des monts	20
Fab Lab in giru : A Festa di l'Assoccii Curtinesi	
Fab Lab in giru : Salon du numérique de Bastia	21

CONTACTS PRESSE - SERVICE COMMUNICATION

Sylvia FLORE - Responsable de la communication 04 95 45 02 71 - 06 26 91 95 35 - flore@univ-corse.fr

CALENDRIER

SEPTEMBRE

Du 03/09 au 26/09/18 UNIVERSITÉ DE CORSE

Rentrée des différentes composantes de l'Université de Corse

À partir du 03/09/18 PÔLE SOLIDARITÉS ET HANDICAP / DSI

Ordi solidariu : prêt d'ordinateurs portables

Du 03/09 au 08/09/18 PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT

Fab Residenza : En-deça des monts

09/09/18 PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT

Fab Lab in giru : A Festa di l'assoccii curtinesi

Du 10/09 au 13/09/18 UNIVERSITÉ DE CORSE

Allegria, a rientrata in festa

14/09/18 ÉCOLE D'INGÉNIEURS PAOLI TECH

Remise des diplômes de l'école d'ingénieurs Paoli Tech

14/09/18 ÉCOLE D'INGÉNIEURS PAOLI TECH

Conférence d'Eric Scotto : "Les enjeux énergétiques à l'échelle mondiale"

15/09/18 PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT

Fab Lab in giru : Salon du numérique de Bastia

15et 16/09/18 UNIVERSITÉ DE CORSE

L'Université de Corse participe aux Journées Européennes du Patrimoine

19/09 et 20/09/18 PÔLE SOLIDARITÉ ET HANDICAP / UFR ECO DROIT

Journées de sensibilisation au harcèlement

20/09/18 MÉDECINE PRÉVENTIVE

Journée d'information sur le tabac

27/09/18 PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT

Fab Apéro Gaming

28/09/18 OFIP / POIP

L'OFIP reçoit RESOSUP

28/09/18 EQUIPE MÉDITERRANÉENNE DE RECHERCHE JURIDIQUE / FUNDAZIONE DI L'UNIVERSITÀ

Séance inaugurale de la Chaire Confiance Numérique

28/09/18 EQUIPE MÉDITERRANÉENNE DE RECHERCHE JURIDIQUE

6èmes Rencontres corses de droit et de contentieux administratifs : le décret "JADE" et la réforme de la justice administrative

CALENDRIER

À VENIR

03/10 et 04/10/18 UMR LISA

Workshop "La société corse : du local aux espaces lointains (fin du Moyen-âge – 1918)"

17/10/18 IUT

"Le monde de Lucas" participe au festival Voices From The Waters

18/10/18 POIP

6^{ème} édition de Job Campus

Du 24 au 26/10/18 OFIP / POIP

L'OFIP sera au 3ème Colloque Qualité du G3 à Montréal

14/11/18 UMR LISA

Séminaire "Sardinia Blue Zone, Osservatorio Scientifico della Longevità"

Du 23 au 28/11/18 RETI

9ème Symposium du RETI à Terre-Neuve, Canada

04/12/18 UMR LISA

Séminaire "Le Carnaval en Méditerranée"

23/01/2019 POIP

Salon de l'Orientation de l'Université de Corse

Jusqu'au 30/06/2019 UNIVERSITÉ DE CORSE

Concours CUBE 2020

PROGRAMMATION CENTRE CULTUREL UNIVERSITAIRE

Tous ces rendez-vous se déroulent au Spaziu universitariu Natale Luciani, Campus Mariani, Corte

■ CUNCERTI | ■ TEATRU | ■ CUNFERENZE | ■ STONDE CREATIVE

SEPTEMBRE

Jeudi 13 | DIANA DI L'ALBA Mercredi 26 | CHI DICENU L'ANTULUGIE DI A LITERATURA CORSA

OCTOBRE

Mardi 2 | A SERVA
Mercredi 3 | BONIFACIO, DE SPERONE
A CAVALLO
Jeudi 4 | ARAPÀ
Mercredi 10 | LANGUES "EMBLÈMES":
PARALLÈLES CORSO-BALKANIQUES
Mardi 16 | DÉJEUNER CHEZ WITTGENSTEIN
Mercredi 17 | DITE A VOSTRA... A
L'UNIVERSITÀ
Jeudi 18 | CIRNESE
Mercredi 24 | LE PALÉOLITHIQUE EN

MÉDITERRANÉE OCCIDENTALE

NOVEMBRE

Mercredi 7 | DES PLANTES & DES HOMMES
Mardi 13 | BELLA CIAO ! QUANDU A CORSICA R-ESISTE
Mercredi 14 | A STAMPA DI A STORIA IN A LITERATURA
Jeudi 15 | JACKEZ ORKESTRA
Mardi 20 | 51 PEGASI LA CONFESSION DE LA BÊTE
Mercredi 21 | LE KABYLE DANS LA

COMPLEXITÉ SOCIOLINGUISTIQUE ALGÉRIENNE Mardi 27 | SCAPPINU Mercredi 28 | LA MÉDITERRANÉE ARCHAÏQUE Jeudi 29 | SCUPARTA

DÉCEMBRE

Mercredi 5

CUNTEMPURANEU

Jeudi 6 | MISSAGHJU

Mardi 11 | L'AFFARE DI U CARRUGHJU

DIRITTU

Mercredi 12 | U FILU È E RUMPITURE

Mercredi 19 | A CANZONA CUM'È

OGETTU LITERARIU

VATTELAPESCA

Mardi 4 | MAIN DANS LA MAIN

JANVIER

SCOLA LITERARIA

Mercredi 16 | E VIE FOLTE DI U

RUMANZU

Mercredi 23 | POLITIQUE

LINGUISTIQUE ET COOFFICIALITÉ.

QUEL AVENIR POUR LA CORSE?

Jeudi 24 | LA CHANSON FRANÇAISE IN

LINGUA CORSA

Mardi 29 | MICROFICTIONS

Mercredi 17 | DITE A TORNA VOSTRA...

A L'UNIVERSITÀ

Jeudi 31 | ZIA'N BLUES

Mercredi 9 | U DISINCANTU, UNA

FÉVRIER

Mardi 5 | COCO&CO NOUVEAU SPECTACLE

Mercredi 6 | LE NÉOLITHIQUE EN MÉDITERRANÉE : ÉMERGENCE?

DIFFUSION, ÉVOLUTION

Mercredi 13 | LE RÔLE DES MÉDIAS EN LANGUE MINORITAIRE, À PARTIR DU CAS DU BRETON

Jeudi 14 | VITALBA

Mercredi 20 | LES ROYAUMES

ROMANO-GERMANIQUES EN MÉDITERRANÉE OCCIDENTALE

Mardi 5 | UNE FEMME SEULE

MARS

Mardi 12 | HOSPITALIÈRES
Mercredi 13 | LA MÉDITERRANÉE UN
ESPACE MYTHIQUE EN QUESTION?
Jeudi 14 | SVEGLIU D'ISULA
Mercredi 20 | SPRESSIONE / SCRITTURE
TEATRINE
Jeudi 21 | ISULATINE
Mardi 26 | -2
Mercredi 27 | UNE LITERATURA
PLURILINGUA

AVRIL

Mercredi 10 | LES BONAPARTE ET LA RÉVOLUTION EN CORSE

Spectacles et conférences à la demande sur youtube.com/univcorse

INFOS PRATIQUES

Centre Culturel Universitaire

04 95 45 00 78 | ccu@universita.corsica

OUVERT À TOUS

Teatru / Cuncerti : Étudiants : Gratuit | Personnels de l'Université : 5€ | Grand public : 10€

Cunferenze / Stonde creative : Entrée libre

RENCONTRES SCIENTIFIQUES IES CARGÈSE

Ces rencontres scientifiques se déroulent à l'Institut d'Études Scientifiques de Cargèse (CNRS - Université de Corse - Université Nice Sophia Antipolis)

SEPTEMBRE

Du 03/09 au 07/09/18 | Méthodes numériques pour les EDPs multi-échelles Conférence scientifiques organisée par M. Lemou, P. Chartier et F. Mehats (INRIA CNRS IRMAR Université de Rennes), C. Besse et MH Vignal (IMT Toulouse)

Du 03/09 au 07/09/18 | Analytics, Computation and Inference in Cosmology : Avanced methods Conférence scientifique organisée par Peter Patrick, R. Triay,B. Wandelt et Matias Zaldarriaga

Du 11/09 au 21/09/18 | Physics of integrated biological systems Conférence scientifique organisée par M. Labouesse et F. Robin (UPMC Paris)

Du 19/09 au 22/09/18 | Les rencontres de Cargèse

Séminaire annuel de réflexion scientifique et de prospective stratégique du Cercle de l'innovation-Université Paris Dauphine réunissant chercheurs et entreprises autour de questions d'innovation managériale.

Du 24/09 au 28/09/18 | Analyse de réseaux et complexité Conférence scientifique organisée par B. Milard (Univ. de Toulouse)

OCTOBRE

Du 02/10 au 12/10/18 | Topological phases in condenses matter and ultracold atoms systems Conférence scientifique organisée par D. Poilblanc (IRSAMC Toulouse)

Du 15/10 au 19/10/18 | 9th Workshop of Combinatorial Optimization Workshop organisé par S. Fiorini (Univ. Libre de Bruxelles)

Du 22/10 au 25/10/18 | Les Rencontres Georges Charpak Conférence scientifique organisée par Frédéric Perez (Foncdation Georges Charpak, Paris)

NOVEMBRE

Du 29/10 au 02/11/18 | Mechanics of micro-and nano-objects - Main school of the GDRi Mecanos Conférence scientifique organisée par M. Legros (CEMES Toulouse)

Du 07/11 au 09/11/18 | Mini-graines de sciences Conférence scientifique organisée par L. Ferrat et F. Mortessagne (Université de Corse)

CONTACT

Dominique DONZELLA

NOUVEAUTÉS

ALLEGRIA, A RIENTRATA IN FESTA

Du lundi 10 septembre au jeudi 13 septembre 2018

UNIVERSITÉ DE CORSE

Comme chaque rentrée, l'Université de Corse accueille ses étudiants cù allegria! Pour cette 4ème édition, "Allegria" propose 4 jours de festivités pour entamer l'année avec enthousiasme!

Au programme, nos rendez-vous désormais traditionnels : l'Univ'trail, des expos et apéros avec les associations et services de la vie étudiante, la bibliothèque, le Fab Lab...

Pour conclure ces animations de rentrée, un concert gratuit, en plein air et ouvert à tous sur le parvis du bâtiment Desanti (Campus Grimaldi), sera donné par Diana di l'Alba, avec en 1ère partie le groupe Suarina.

Un événement également à suivre et à partager sur les réseaux sociaux : **#univcorsica #allegria**

Programme page suivante



PROGRAMME

LUNDI 10 SEPTEMBRE

18H: A CASA STUDIENTINA IN FESTA

CASA STUDIENTINA CLAUDE CESARI, CAMPUS MARIANI Rencontres avec les associations étudiantes et animation par Radio Nebbia

21h: CONCERT GRATUIT DE L'ATTRACHJU

CAMPUS MARIANI Concert gratuit proposé par le CROUS de Corse.

MARDI 11 SEPTEMBRE

19H: SCONTRI STUDIENTINI

HALL BÂTIMENT DESANTI, CAMPUS GRIMALDI

Découverte des services de la vie étudiante à travers un jeu créé pour l'occasion "U Sciappa capu" ainsi qu'une scène ouverte, une animation musicale. D'autres animations ponctueront cette soirée autour d'un apéro dinatoire.

MERCREDI 12 SEPTEMBRE

17H: UNIV' TRAIL

VILLE ET CAMPUS (7 km)

La course s'élancera du Palazzu Naziunale pour traverser la ville et ses campus avant de revenir au Palazzu Naziunale. Télécharger le parcours de la course en cliquant ici.

Des activités viendront rythmer la course comme des tyroliennes installées au-dessus du Tavignanu, une descente en rappel depuis le 4ème étage du Bâtiment Desanti et quelques surprises sportives!

Ouvert aux étudiants et aux personnels de l'Université, ainsi qu'à toutes les personnes de plus de 18 ans

JEUDI 13 SEPTEMBRE

12H: MANGHJEMU CORSU

RESTAURANTS UNIVERSITAIRES CAMPUS MARIANI ET GRIMALDI Animations et jeux proposés par le CROUS en collaboration avec Radio Nebbia Tarifs habituels

18H: APÉRO EXPO - CENTRE MÉDITERRANÉEN DE LA PHOTOGRAPHIE

BIBLIOTHÈQUE UNIVERSITAIRE - BÂTIMENT DESANTI - CAMPUS GRIMALDI

21H: CONCERT EN PLEIN AIR // DIANA DI L'ALBA (1ère partie: SUARINA)

PARVIS DESANTI - CAMPUS GRIMALDI

Comme chaque année, Allegria se concluera par un grand concert en plein gratuit et ouvert à tous. Cette année c'est Diana di l'Alba qui nous fait l'honneur de clôturer cette semaine de rentrée festive. Le groupe Suarina, composé d'étudiantes de l'Université, assurera la première partie du concert.

Buvette et restauration sur place

CONTACT

Sylvia FLORE - Responsable de la communication

04 95 45 02 71 - flore_s@univ-corse.fr

Gaëlle PIFERINI - Chargée de communication

04 95 45 06 59 - piferini g@univ-corse.fr

JOURNÉES DE SENSIBILISATION AU HARCÈLEMENT

Mercredi 19 et jeudi 20 septembre 2018 UFR Droit & Économie, Campus Mariani, Corte

PÔLE SOLIDARITÉS ET HANDICAP, UFR DROIT ET ÉCONOMIE, MÉDECINE PRÉVENTIVE

Mercredi 19 et jeudi 20 septembre 2018 auront lieu les Journées de Sensibilisation au Harcèlement à destination des filières Droit et Économie de l'Université de Corse.

Dans le cadre de leur formation universitaire, les étudiants des filières Droit et Economie de l'Université de Corse seront invités à réfléchir à la question du harcèlement au travers de differentes thématiques. Ce projet est piloté par le Pôle Solidarités Handicap en partenariat avec l'UFR Droit Eco.

Ces journées se feront en présence, notamment, de Bruno Garnier, Chargé de mission Egalité Femme/Homme et laïcité à l'Université de Corse; le Bureau d'Aide Psychologique Universitaire; Eric VERDIER du Pole Discrimination Violence et Santé, SEDAP; Dominique ANDREANIde l'Association UNAFAM; Claude DEVICHI, Maître de conférence Psychologie..

CONTACT

Sophie ROSSI - Conseillère Technique en Service Social 04 20 20 22 57 - srossi@univ-corse

L'UNIVERSITÉ DE CORSE PARTICIPE AUX JOURNÉES EUROPÉENNES DU PATRIMOINE

Samedi 15 et dimanche 16 septembre 2018 Palazzu Naziunale, Haute Ville, Corte & ESPE, Boulevard Albert 1er, Ajaccio

PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT ET ESPE DE L'UNIVERSITÉ DE CORSE

Dans le cadre des Journées Européennes du Patrimoine qui auront lieu les samedi 15 et dimanche 16 septembre 2018, l'Université de Corse propose plusieurs rendez-vous :

FAB LAB DE L'UNIVERSITÉ DE CORSE

Le Fab Lab de l'Université de Corse organise une journée portes ouvertes au Palazzu Naziunale, Haute ville, Corte le samedi 15 septembre, ainsi que des ateliers "Découverte du tissage traditionnel" de 14h à 15h, de 15h à 16h et de 16h à 17h (sur réservation : upalazzu@univ-corse.fr)

ÉCOLE SUPÉRIEURE DU PROFESSORAT ET DE L'ÉDUCATION DE L'UNIVERSITÉ DE CORSE

L'ESPE d'Ajaccio ouvre également ses portes à l'occasion des journées du patrimoine le samedi 15 septembre, les visiteurs pourront consulter l'exposition « I Maistrelli » retraçant l'histoire de l'une des premières Ecoles Normales de France. Des documents d'archives ainsi que des équipements anciens de chimie et de biologie utilisés au fil des générations des élèves Maîtres seront présentés aux visiteurs. Ces derniers pourront ouvrir les portes d'un lieu méconnu, discret, dans lequel des générations d'enseignants ont été forgées.

Rares sont les formateurs en Corse qui n'ont jamais fait résonner les murs de l'ESPE d'Ajaccio. Mais le savoir ne se construit pas uniquement entre quatre murs. Les visiteurs seront également amenés à visiter les jardins, ainsi que le potager témoignant du maillage entre anciennes pratiques et projets pédagogiques récents

CONTACT

Vannina BERNARD-LEONI - Pôle Innovation et Développement 04 95 45 06 67- bernard-leoni_v@universita.corsica Bastien POGGI- ESPE 04 95 45 06 88 - poggi_b@universita.corsica

EN BREF

NOUVEAU HORAIRES DE LA BILBIOTHÈQUE UNIVERSITAIRE Bibliothèque Universitaire, Bâtiment Desanti, Campus Grimaldi

À partir du 10 septembre 2018, la Bibliothèque Universitaire de l'Université de Corse aura de nouveaux horaires d'ouverture et de fermeture :

- du lundi au jeudi de 8h30 à 21h
- le vendredi de 8h30 à 20h
- la samedi de 9h à 17h

Contact: Jacky LEMENN - Bibliothèque Universitaire 04 95 45 01 49 - lemenn_j@universita.corsica

PROGRAMMATION CULTURELLE CCU

Rendez-vous du 13 septembre au 3 octobre 2018

Spaziu universitariu Natale Luciani, Campus Mariani, Corti

CENTRE CULTUREL UNIVERSITAIRE

CUNCERTU || DIANA DI L'ALBA JEUDI 13 SEPTEMBRE À 21H

PARVIS DU BÂTIMENT DESANTI

Présent sur les scènes insulaires depuis 1978, on ne présente plus le groupe mythique Diana di l'alba. Leur riche parcours musical a offert plusieurs chansons qui font désormais partie du patrimoine de notre île : A ghitarra, Petrosgiani, Ghjochi... pour ne citer que les plus reprises. Pour ce concert, Corsic'artisti se mêle au programme Allegria afin de fêter dignement la rentrée universitaire. Le groupe aura l'occasion de nous présenter son dernier album intitulé « A ghjanna di l'incanti ». C'est un beau cadeau de rentrée pour les étudiants qui pourront chanter et danser sur les chansons souvent rythmées de Diana di l'alba.

STONDE || CHI DICENU L'ANTULUGIE DI A LITERATURA CORSA ?

MERCREDI 26 SEPTEMBRE À 14H

JULIAN MATTEI, PETRU SANTU MENOZZI, ANGHJULU SANTU PIETRERA

Dapoi u XXmu seculu, ogni antulugia hà dettu a soia à nantu à a literatura, purghjendu a so definizione di ciò ch'ella era o circhendu li una identità. Opera di un'erudizione diviziosa cù Ghjacintu Yvia-Croce, era à tempu manifestu chì facia a prova di l'esistenza di a literatura corsa, cuntrendu si cù l'obbiettivi rivendicati da A Muvra. Di quella di Matteu Ceccaldi, si ritene u so carattere di bilanciu è a vulintà di fà ch'elli sianu ammaniti i testi, una prublematica edituriale ch'è no cunniscimu oghje sempre. Un'antulugia pò ancu esse a spressione di un'evidenza, un spaziu di scumpartera allegra è di più chè una cunclusione, una manera di scorge a prumessa di l'ancu à scrive.

TEATRU || A SERVA MARDI 2 OCTOBRE À 18H30

DE GUY CIMINO D'APRÈS « EDGAR ET SA BONNE » D'EUGÈNE LABICHE // COMPAGNIE U TEATRINU

Pour « A Serva », Guy Cimino s'est inspiré de l'histoire « d'Edgar et sa Bonne », une autre comédie en un acte de Labiche.

Dans la version Teatrinu, Sartoriu veut se marier avec Felicità pour profiter de sa fortune mais il se « tient » avec Lisandrina, « simple bonne » et femme jalouse, à qui il essaye de cacher son futur mariage.

C'est « la lutte des classes » ; Lisandrina qui ne se laissera pas berner si facilement. De l'absurde de Labiche à l'adaptation en langue corse, les gages, les rebondissements et les quiproquos se succèdent dans un univers délirant dans lequel tout est possible.

INFOS PRATIQUES

Centre Culturel Universitaire

04 95 45 00 78 | ccu@universita.corsica

OUVERT À TOUS

Teatru / Cuncerti : Étudiants : Gratuit | Personnels de l'Université : 5€ | Grand public : 10€

Cunferenze / Stonde creative : Entrée libre

PROGRAMMATION CULTURELLE CCU

Rendez-vous du 13 septembre au 3 octobre 2018

Spaziu universitariu Natale Luciani, Campus Mariani, Corti

CENTRE CULTUREL UNIVERSITAIRE

CUNFERENZA | BONIFACIO, DE SPERONE À CUNCERTU | ARAPÀ **CAVALLO**

MERCREDI 3 OCTOBRE À 14H

UN DOCUMENTAIRE DE JACKIE POGGIOLI

1 800 000 visiteurs investissent chaque année Bonifacio, localité de 3000 habitants.

Les vacanciers, tout comme les promeneurs corses d'ailleurs, n'ont par contre qu'un accès très restreint à deux bastions vip de cette commune: le domaine de Sperone et l'île de Cavallo. Ces hauts-lieux du tourisme de luxe ne pratiquent pas non plus une ouverture grand angle pour les médias, notamment audiovisuels - hormis pour ceux qui sont susceptibles de leur assurer des publi-reportages. Outre le désir affiché de préserver la quiétude de leurs résidents, les Directions des Sociétés gérant ces espaces privatisés veulent avant tout limiter les polémiques suscitées par ces fiefs de la jet set.

Déverrouiller enfin l'image de ces territoires de l'Extrême-Sud corse, et raconter l'Histoire de la main basse opérée sur ces joyaux du patrimoine naturel corse: tels étaient justement les objectifs de ce documentaire.

A l'heure où les débats liés à la lutte contre la spéculation et à la protection de l'environnement connaissent dans l'île un regain d'intensité, cette enquête exclusive réalisée dans le cadre du magazine Ghjenti de Viastella a donné à cette actualité brûlante un nouvel éclairage, grâce à des images, des interviews et des archives inédites.

JEUDI 4 OCTOBRE À 18H30

Le groupe Arapà sera sur scène pour nous présenter son spectacle dédié aux victimes de la Grande Guerre. Arapà a réalisé un album en hommage aux victimes de la Grande Guerre (1914-1918). L'album s'inscrit dans la dénonciation de cet absurde jeu de pouvoir criminel à l'origine de ce drame et dit le courage des soldats qui s'accrochèrent à la vie tout en marchant vers la mort quand le ciel s'effondrait dans le fracas des obus, quand la terre exhalait des relents de souffre et de chair carbonisée, quand le feu dévorait chaque parcelle de ce qui fut humanité. Ce spectacle exceptionnel se situe entre sensibilité, imaginaire, mémoire et engagement collectif, 100 ans après la fin de la guerre.

Retrouvez les spectacles et conférences à la demande sur voutube.com/univcorse

INFOS PRATIQUES

Centre Culturel Universitaire

04 95 45 00 78 | ccu@universita.corsica

OUVERT À TOUS

Teatru / Cuncerti : Étudiants : Gratuit | Personnels de l'Université : 5€ | Grand public : 10€

Cunferenze / Stonde creative : Entrée libre

RAPPELS

DATES DES PRÉ-RENTRÉES ET RENTRÉES DE L'UNIVERSITÉ DE CORSE

Voici les dates de pré-rentrée et de rentrée des différentes composantes de l'Université de Corse:

UFR DROIT, SCIENCES SOCIALES, ÉCONOMIQUES ET DE GESTION

- Rentrée des licences : 5 septembre 2018
- Rentrée de la licence Pro : 6 septembre 2018
- Rentrée des masters 1 et 2 : 6 septembre 2018

FACULTÉ DES LETTRES, LANGUES, ARTS, SCIENCES HUMAINES ET SOCIALES

• Pour toutes les filières : 10 septembre 2018

FACULTÉ DES SCIENCES ET TECHNIQUES

- Pré-rentrée des DEUST, Licences 1 et 2 "Sciences pour l'Ingénieur" et "Sciences de la Vie" et des Licences 1, 2 et 3 STAPS : 03 Septembre 2018.
- Pré-rentrée de la Licence professionelle SI: 03 septembre 2018
- Pré-rentrée des Licences 3 "Sciences pour l'Ingénieur" et "Sciences de la Vie", et des Masters 1: 10 septembre 2018

ÉCOLE D'INGÉNIEURS PAOLI TECH

• Pour toutes les filières : 10 septembre 2018

ESPE / ÉCOLE SUPÉRIEURE DU PROFESSORAT ET DE L'ÉDUCATION

Pour toutes les filières : mercredi 5 septembre 2018

La rentrée aura lieu en même temps que la céremonie des lauréats de l'ESPE de Corse, à 14h, Amphi Ribellu, Campus Mariani

IAE DE CORSE / ECOLE UNIVERSITAIRE DE MANAGEMENT

Pour toutes les filières : mardi 4 septembre 2018

IUS / INSTITUT UNIVERSITAIRE DE SANTÉ

- PACES: mercredi 5 septembre 2018
- Licences 1 et 2 Infirmier : lundi 10 septembre 2018 pour l'Université de Corse
- M2 Nutrition Santé: jeudi 20 septembre 2018

IUT / INSTITUT UNIVERSITAIRE DE TECHNOLOGIE

- Rentrées des 1ère et 2ème année de DUT : entre le lundi 3 et le mardi 4 septembre 2018
- Rentrées des Licences pro : entre le lundi 3 et le mercredi 26 septembre 2018

Plus de détails sur les rentrées de l'IUT

CONFÉRENCE D'ERIC SCOTTO & CÉREMONIE DE REMISE DES DIPLÔMES DE L'ÉCOLE D'INGÉNIEURS PAOLI TECH

Vendredi 14 septembre à partir de 14h École d'ingénieurs Paoli Tech, campus Grimaldi, Corte

ÉCOLE D'INGÉNIEURS PAOLI TECH

Vendredi 14 septembre 2018 aura lieu à 14h une conférence d'Eric Scotto, dirigeant de Akuo Energy "Les enjeux énergétiques à l'échelle mondiale" à l'École d'ingénieurs Paoli Tech, campus Grimaldi, Corte.

La conférence sera suivie par la céremonie de remises des diplômes de la promotion 2018 en présence d'Eric Scotto, parrain de cette promotion.

PROGRAMME

École d'ingénieurs Paoli Tech, Campus Grimaldi, Corte

14h : Conférence-débat : Les enjeux énergétiques à l'échelle mondiale, de Eric Scotto

16h : Témoignages des élèves-ingénieurs partis en mobilité internationale

16h30: Remise des diplômes

CONTACT

Virginie TIHAY - École d'ingénieurs Paoli Tech 04 20 20 22 96- paolitech@univ-corse.fr

ORDI SOLIDARIU : PRÊT D'ORDINATEURS POUR LES ÉTUDIANTS

À partir du samedi 1^{er} septembre 2018 Pôle solidarités et handicap, Bâtiment Desanti, Campus Grimaldi, Corte

PÔLE SOLIDARITÉS ET HANDICAP / DIRECTION DES SYSTÈMES D'INFORMATION / MÉDECINE PRÉVENTIVE

Le pôle Solidarités handicap de l'Université de Corse propose de nouveaux dispositifs d'aide à la réussite pour les étudiants.

ORDI SOLIDARIU: PRÊT D'ORDINATEURS PORTABLES

À partir du samedi 1er septembre 2018, les étudiants de l'Université de Corse pourront remplir un formulaire de demande de prêt, qui sera accesible sur leur espace personnel Campus Numérique. Ce nouveau dispositif d'aide à la réussite des étudiants permettra, après évaluation de la situation de l'étudiant par l'assistante sociale, de mettre à disposition des ordinateurs portables à des étudiants n'en possédant pas.

ORDINATEUR EN LIBRE ACCÈS

Dans le même esprit, un ordinateur sera mis à disposition des étudiants à partir du lundi 3 septembre 2018, au pôle Solidarités et Handicap et à la Médecine préventive, rez-de-chaussé du Bâtiment Desanti, Campus Grimaldi, Corte. Sur présentation de leur carte étudiante, les étudiants de l'Université de Corse auront accès à l'ordinateur pour réaliser toutes leurs démarches administratives (Demande d'Aide au Logement, demande de prêt d'ordinateur, rendez-vous à la préfécture...)

CONTACT

LES 3 PROJETS GAGNANTS DU START'IN CORSICA 2018 PARTENT À LISBONNE EN ACCÉLÉRATION

Du lundi 03 septembre au vendredi 07 septembre 2018 Beta-i, Lisbonne

PÔLE PÉPITE CORSE / PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT / FUNDAZIONE DI L'UNIVERSITÀ DI CORSICA

Les 3 projets gagnants du Start'in Corsica 2018 partent à Lisbonne en accélération du 3 au 7 septembre 2018. Ils vont être accueillis chez Beta-i (un des plus gros accélérateur européen) pendant 5 jours.

START'IN CORSICA 2018

L'éditon 2018 de Start'in Corsica a eu lieu les 21 et 22 avril 2018 au Palazzu Naziunale, Haute Ville, Corte. Cet événement s'adresse aux étudiants entrepreneurs de l'Université de Corse (Pôle Pépite) afin de les accompagner dans le développement de leur projet de start'up

BETA-I

Beta-i est une organisation créée pour stimuler l'entrepreneuriat, et sa mission est de favoriser une véritable culture de l'innovation. Ils aident les entreprises nouvelles et établies à croître, en offrant une multitude de services d'innovation avec 6 domaines principaux : accélération, événements, Corporate (innovation et innovation ouverte), l'éducation, l'investissement et Hub.

Depuis 2010, ils ont accéléré plus de 850 startups, qui ont levé + 65M d'€.

LES 3 PROJETS GAGNANTS

IZYBAG: Joséphine CANAVA, Alexis Averty et Marie-Jeanne CASU

Cette application mobile permet de simplifier la recherche du consommateur en mettant en avant les produits des créateurs de mode.

ECOSMOS: Camille CAZAURANG, Nicolas LE TURC

Il s'agit d'une plateforme ludique, gratuite et ouverte à tous. En se connectant sur Ecosmos, vous serez doté d'un avatar qui évoluera dans le jeu grâce à vos actions réelles. Ce monde virtuel sera caractérisé par un ensemble de planètes qui représente chacune une thématique écologique. Vous pourrez alors gagner des points, remporter des badges et challenger vos amis, votre famille, via l'application pour évoluer dans le jeu.

MAPIA: Cédric DAUDON, Marcu Andria BATTESTI, Antoine FRAU et Stéphane LANFRANCHI

Cette application mobile permet d'améliorer le travail des professionnels de santé en déléguant la surcharge mentale à une Intelligence Artificielle.

Une partie de l'équipe de Pépite Corse accompagne les lauréats et passera le séjour en immersion avec les coaches en charge du programme d'accélération.

CONTACT

FAB RESIDENZA : EN-DEÇA DES MONTS

Du lundi 03 septembre au samedi 08 septembre 2018 Palazzu Naziunale, Haute Ville, Corte

PÔLE INNOVATION ET DÉVELOPPEMENT

Une nouvelle édition de Fab Residenza aura lieu du lundi 03 au samedi 08 septembre 2018 au Palazzu Naziunale, Haute Ville, Corte.

Cette résidence sera le résultat d'un travail sur et dans la ville de Corte, que ce soit du point de vue de son architecture ou de la nature qu'elle offre à voir. Les créateurs travailleront à la fois à partir de photos et de sculptures, qui seront davantage des structures destinées à porter ou présenter des objets.

Un herbier sera établi, comme une topographie végétale de Corte et de ses environs. Après une récolte, les végétaux sélectionnés et séchés seront gravés au laser. Ces ikebana fonctionneront avec des supports glanés. Ce métissage se traduira également via les dessins qui viendront s'apposer sur les végétaux.

LES ARTISTES

Maéva et Geoffroy sont titulaires d'un DSAA Mode et Environnement à l'école Duperré de Paris et d'un Master de Recherche en Design sous la tutelle du Césaap (Duperré + Boulle + Estienne + Olivier de Serre). La deuxième année de ce Master s'est déroulée sous forme de résidence au sein du Mobilier National / Manufacture des Gobelins

La restitution du projet aura lieu samedi 8 septembre au Fab Lab de l'Université de Corse, Palazzu Naziunale, Haute Ville Corte.

CONTACT

Vannina BERNARD-LEONI - Pôle Innovation et Développement

04 95 45 06 67 - bernard-leoni_v@univ-corse.fr

EN BREF

FAB LAB IN GIRU: A FESTA DI L'ASSOCCII CURTINESI

Dimanche 9 septembre 2018 à 14h | COSEC, Corte

Dimanche 9 septembre à 14h, le Fab Lab de l'Université de Corse sera présente au forum des associations cortenaises organisé par A Rinascita pour présenter à tous les différents ateliers et programmes d'activités.

Contact : Vannina BERNARD-LEONI - Pôle Innovation et Développement 04 95 45 06 67 - bernard-leoni v@univ-corse.fr

FAB LAB IN GIRU: SALON DU NUMÉRIQUE DE BASTIA

Samedi 15 septembre 2018 | Hôtel Consulaire CCI, Bastia

Le Fab Lab de l'Université de Corse sera présente au Salon du numérique de Bastia samedi 15 septembre 2018.

L'objectif sera d'une part de présenter comment les machines et équipes du Fab Lab peuvent être utiles aux commerçants, artisans et chefs d'entreprises variées.

D'autre part, le Fab Lab sera accompagné par les entreprises numériques accueillis au sein du Pôle Pepite de l'Université de Corse qui présenteront leurs activités.

Contact : Vannina BERNARD-LEONI - Pôle Innovation et Développement 04 95 45 06 67 - bernard-leoni v@univ-corse.fr



www.universita.corsica













